

省新冠肺炎救治中心

## 又有20名患者出院

本报29日讯(徐旭 记者霍营)29日16时25分,黑龙江省新冠肺炎救治中心20名患者出院,其中19名新冠肺炎患者,1名无症状感染者。

此次出院的20名患者,为1月下旬转入省新冠肺炎救治中心普通病区,1名来自大庆,19名来自绥化。

截至目前,黑龙江省新冠肺炎救治中心共有56名患者出院。

## 望奎 科学精准消杀 确保不留死角

本报29日讯(记者李美时)29日,在省政府新闻办举行的我省应对新冠肺炎疫情防控工作第70场新闻发布会上,省卫健委二级巡视员刘彦诚通报了我省疫情情况。

28日0-24时,我省新增确诊病例21例,分布在:绥化市望奎县12例、哈尔滨市呼兰区8例(其中1例为无症状感染者转为确诊病例)、哈尔滨市南岗区1例。当日新增无症状感染者16例(其中,绥化市望奎县10例、哈尔滨市呼兰区3例、哈尔滨市南岗区2例、哈尔滨市利民开发区1例)。

信息引导 心理疏导 保健指导  
我省构建抗疫“心”防线

本报29日讯(记者李美时)在29日的新闻发布会上,省应对新冠肺炎疫情防控工作领导小组成员徐佳就我省在抗击新冠肺炎疫情过程中,公众心理干预工作以及公众心理咨询服务渠道进行了介绍。此外,徐佳还就群众心理健康因疫情影响再次波动,如何进行调整给出建议。

徐佳介绍说,目前我省为抗击疫情心理干预主要做了以下几方面工作。

一是在全省13个市(地)建立心理援助热线。二是充分利用多种渠道开展心理健康教育

当日全省治愈出院确诊病例2例,解除无症状感染者医学观察4例。没有疑似病例和死亡病例。

发布会上,望奎县委副书记董双清就望奎县组织农村重点地区环境消杀工作进行了介绍。

董双清介绍,从25日开始,望奎县对惠七镇李景华屯、洪家屯等农村重点区域进行了集中消杀。对室内空气、环境物体表面、织物、餐具等进行消毒操作。对阳性病例家庭的被褥衣服等织物,经有效消毒后按医疗废弃物处理,对冰箱内的

食物进行清空和无害化处理。对庭院、路面等一般性接触面进行喷洒消毒。对屯内厕所所在喷洒低温消毒剂后,将用生石灰进行覆盖。

组织消杀人员使用次氯酸或戊二醛消毒药对畜禽圈舍及易接触饲喂工具、门手等养殖环境进行全面消毒。同时,由环保部门安排专门车辆,按规程转运处理消杀后产生的垃圾。为了保证消杀工作质量,组织第三方评价机构和疾控人员采用随机抽样方式进行采样,进行消毒效果评价。

## 绥化4名患者治愈出院

本报29日讯(记者张磊)29日15时许,在绥化市第一医院,又有4名患者符合新冠肺炎诊疗方案(第八版)出院标准,经国家、省专家评估审核,治愈出院。

## 哈尔滨28日疫情通报

本报29日讯(记者马智博)29日晚,哈尔滨市政府新闻办召开疫情防控第十九场新闻发布会,对最新病例及疫情防控相关情况进行通报。1月28日0-24时,哈尔滨市新增新冠肺炎确诊病例9例(其中由无症状感染者转为确诊病例1例)。新增无症状感染者6例。

上述所有确诊病例和无症状感染者均是在集中隔离医学观察期间及开展扩大核酸检测试剂主动筛查发现的,经专家组会诊后明确诊断,现已转至定点医疗机构进行隔离治疗或隔离医学观察。有关部门已对所有排查出的密切接触者223人和密接的密接1046人全部落实隔离管控措施,对其曾活动过的场所进行终末消毒和封闭管理。



扫码查看新增确诊病例和无症状感染者详情

## 哈尔滨生活必需品市场

## 货源充足价格基本稳定

本报29日讯(记者韩丽平、马智博)在29日发布会上,哈尔滨市商务局二级巡视员耿国林通报称,目前,监测数据分析显示,哈市生活必需品市场货源充足,品种齐全,运输渠道畅通,价格基本稳定,完全可以保障全市居民正常消费需求。



扫码查看详情

## 哈市香坊区发布通告

## 举报违规聚集奖1000元

本报讯(记者刘莉)日前,哈尔滨市香坊区应对新型冠状病毒感染肺炎疫情防控工作指挥部发布《关于公布疫情防控防聚集监督举报电话的通告》,对疫情防控防聚集有关监督举报事项及举报电话进行通告。



扫码查看详情

利民开发区对青山镇等地区  
风险等级调整

本报29日讯(记者马智博)29日,哈尔滨市应对新冠肺炎疫情防控工作指挥部发布通告,根据国务院联防联控机制有关要求,从1月29日12时起调整利民开发区对青山镇等地区风险等级。



扫码查看详情

## 哈尔滨发布通知规范春运出行要求

本报29日讯(记者马智博)29日,哈尔滨市应对新冠肺炎疫情防控工作指挥部办公室发布通知,规范1月28日至3月8日春运期间出行要求。

高风险地区人员或近14天内有高风险地区旅居史人员,要严格按照国家统一防控要求,春运期间不流动、不外出,自觉配合属地疫情防控部门落实相应隔离或健康监测措施。

中风险地区人员或近14天

内有中风险地区旅居史人员,春运期间原则上不流动、不外出;如确需离城出行,须经所在单位或社区(村屯),结合流行病学调查和疫情风险评估进行审核同意后,报所在区县(市)指挥部批准,并持有72小时内有效新冠病毒核酸检测阴性结果方可出行。低风险地区人员春运期间如需出行,须持有7日内有效新冠病毒核酸检测阴性结果方可出行。

## 抗疫·青春谱

## 90后民警史广雨

## 一天走了4万多步

□本报记者 李爱民

23日6时许,他脚步匆匆走出派出所;17时许,他拖着疲惫的身体回到所里,因体力不支瘫坐在楼梯上。此时,他手机微信运动显示的数字是:超过4万步。这个数字还会继续叠加,因为他回所里的任务是和领导商议调配检测车辆,随后还要继续支援其它点位。

他就是哈尔滨市公安局呼兰分局光明派出所民警史广雨,一个普通的90后民警。

23日5时许,史广雨便起床开始了忙碌的一天。他今天的任务是为3栋楼700多户居民的核酸检测护航。为了避免聚集,3栋楼居民被分流到2台检测车,为此,史广雨需要院内院外来回跑,“大家都很配合我们工作,秩序井然,减少了我们的工作量。一天下来,听到最多的一句话就是‘辛苦了,谢谢你们!’”他说,市民的理解和配合,让工作人员忘却了疲惫。

一个单元接着一个单元叫,一个一个检测,只要有人,工作人员就不能离岗。为此,史广雨的午饭只能在室外就着寒风吃冰冷的面包。一位大妈走上前对史广雨说:“孩子,你等会儿,我回家给你取点热水吧!”那一刻,史广雨感觉天虽冷,心里却格外地暖。

14时30分,史广雨所负责的三栋楼率先完成核酸检测任务。此时,他本可以返回所里休息,但他选择了去其它检测点支援同事。17时许,一身疲惫返回所里,坐在楼梯上想喘口气的他,泪目了。此时,



机里弹出的一条短视频,视频里,一个女孩面向防疫人员们跳起手语舞。他认出这是自己辖区的检测点,便将视频转到单位群里。“大家看看,我负责的片区居民素质多高,跳舞为我们鼓劲儿呢!”

午夜,万家灯火熄灭之时,史广雨仍在路上巡逻。

从17日以来,史广雨一直吃住在单位,每天的行动轨迹不是在所里值班,就是在辖区巡逻。他的“微信运动”上的数字每天都在三四万步。

史广雨同事帮他在防护服上写名字。

## 90后、00后志愿者

## 防疫战线主力军

□本报记者 王彦

疫情突袭,曹吉越、曹吉彤俩兄弟第一时间报名参加黑河青年志愿者团队。二人始终坚守在封闭隔离小区疫情防控第一线,郑磊和谢吴茜则是一对“抗疫志愿夫妻档”,二人共同加入封闭隔离小区疫情防控小组,穿着厚重的防护服,为居家隔离居民提供志愿服务。

这样的90后、00后志愿者,在龙江各地疫情防控第一线比比皆是。截至目前,全省各级团组织累计招募志愿者18298名,已上岗志愿者4452名。他们以实际行动,成为防疫战线主力军。

齐齐哈尔发生疫情后,团齐齐哈尔市委第一时间招募青年志愿者,目

前已储备1177名;团牡丹江市委带领青年志愿者坚守一线,奉献担当,哪里有需要,他们就出现在哪里;团佳木斯市委组织120余名青年志愿者在火车站,为全市疫情防控守好门、站好岗;双鸭山宝清县委组织20余名青年志愿者助力核酸检测演练……

一声声“我报名,让我上”。一个个稚嫩却坚定的身影,汇聚成强大的奉献、友爱、互助、进步的志愿者抗疫力量。疫情排查、快递跑腿、防疫宣传、募集物资、集结车队,到处都有他们忙碌的身影。

随叫随到,是龙江青年的态度,更是“党有号召 团有行动”的有力见证。

佳木斯市青年志愿者在火车站守好门、站好岗。



图片均由受访者提供

## 5年禁用银行卡 取消网上支付权利

## 我省2891人被信用惩戒

本报讯(刘雪晴 记者孙海颖)29日,记者从省公安厅获悉,我省强力推进“断卡行动”,针对非法开办银行卡、电话卡的行为采取最严惩戒措施:5年内不能使用银行卡在ATM机存取款,不能使用网银和手机转账,不能网上购物,不能使用微信支付、支付宝……2891名开贩“两卡”人员被惩戒,从源头治理电信网络诈骗犯罪。

据介绍,“断卡行动”是全国性打击非法开办贩卖电话卡、银行卡的专项行动。截至目前,全省公安机关共抓获涉“两卡”犯罪嫌疑人2916名,打掉开办卡、收贩卡团伙220个,收缴银行账户1677套、手机卡18000余张、微信、抖音社交账号2660个,

对682个通信运营商、银行营业网点进行约谈整治,对2891名开贩“两卡”人员实施信用惩戒。

省公安厅联合省通信管理局出台《黑龙江省涉电信网络新型违法犯罪罪不良信用通信网用户管理意见(试行)》,对公安机关认定的涉电信网络诈骗违法犯罪人员和非法开贩手机卡人员,采取5年内不得新开手机账户,名下只保留唯一通讯账户;5年内暂停银行卡非柜面业务、支付账户所有业务,不得新开户的惩戒措施。相关个人在惩戒期内不能在所有银行机构开办个人或对公账户,不能注册支付宝账户,不能开通微信支付等移动支付业务。

## 齐齐哈尔

## 发放临时救助金保民生

本报讯(记者郭铭华)记者从齐齐哈尔市民政局了解到,为切实做好疫情防控期间困难群众的救助工作,齐齐哈尔市社会救助服务中心制定出台多项举措,保障困难群众基本生活,以实际行动兜牢兜实基本民生底线。

畅通绿色通道全力保障困难群众基本生活。疫情防控期间,各县(市)区发挥“急难对象”主动发现机制作用,通过多种方式掌握城乡低保对象、特困供养人员、建档立卡贫困人口等困难家庭的生活状况,向社会公开公布16个县(市)区的社会救助电话,为救助对象和困难群众提供24小时申办、咨询等救助服务。

加大排查力度优化简化审核审批流程。各县(市)区组织街道民政助理、社区民政专干、网格员,通过全覆盖巡查,加大困难群众的排查救助力度;采取“特事特办、急事急办、一事一议”等方式对困难群众实施救助,适当优化简化审核审批程序,探索审核审批全流程网上办理,及时将督促大型商业综合体落实消防安全主体责任,加强自查自纠,及时整改火灾隐患,提高消防安全管理水平,确保辖区火灾形势稳定。

## 牡丹江

## 排查大型商业综合体消防安全

本报讯(记者米娜)近日,牡丹江消防救援支队组建六组专家团队,在全市范围内开展大型商业综合体消防安全“会诊式”检查工作。

在每个商业综合体,检查组都与单位法定代表人进行会面约谈,听取单位负责人关于消防安全主体责任落实情况的汇报,查看消防安全自查、消防演练、设施维保、电气检查、综合演练、制度清理、安全承诺等“七个一”活动开展情况。从消防管理、建筑防火、电气安全、消防设施、灭火救援及燃气安全等六个方面,分六个专项工作组逐区域、逐

楼层开展检查,聚焦致灾的火源、电源、可燃物以及影响蔓延扩大和人员伤亡的防火分隔、安全疏散、消防设施等重点部位和关键环节,重点检查测试商业综合体管理单位与业主、营业时间不同的业态、安保人员与员工、单位微型消防站与技术处置队、消防控制室与自动消防设施等应急联动响应情况。

下一步,检查组将督促大型商业综合体落实消防安全主体责任,加强自查自纠,及时整改火灾隐患,提高消防安全管理水平,确保辖区火灾形势稳定。

## 双鸭山

## 对冷链食品进行专项排查



本报讯(康赫之 记者王宗华)近日,双鸭山市开展对冷库进口冷链食品专项排查。截至目前,该市市场监管局综合执法支队共计出动执法人员30人次,检查冷库业户41家,为冷库业户提供新冠病毒RBD抗原检测,进行显著标示或者单独存放在有明确标志的场所,及时采取无害化处理、销毁等措施并如实记录。

在检查中发现2020年之前购进的超过保质期未及时清理、尚未进行核酸

康赫之摄

## 东轻入选国家级工业企业知识产权运用试点企业

本报讯(姜炎妍 记者韩丽平)近日,国家工业与信息化部公布了2020年度“工业企业知识产权运用试点企业”名单,东轻凭借规范的知识产权管理体系和突出的知识产权保护工作,顺利通过相关部委认定评审,入选国家级“工业企业知识产权运用试点企业”。

目前,东轻有效授权专利达142件,多项专利打破了国外技术封锁,填补了国内空白,相关产品广泛应用到航空、航天领域多项国家重点工程型号,相关成果多次荣获国家科技进步奖、国防科学技术奖、中国专利等项

近年来,东轻贯彻落实国家、省、市主管部门和中铝集团关于做好知识产权保护的工作要求,全力推进核心技术及配套装置的保护、运用工作,建立了完善的知识产权管理体系、运营和保护机制,将知识产权渗透到研发、生产、销售等全过程。围绕部分高端铝合金产品进行了系列化专利布局,形成了强效的专利网,确保了东轻相关产品和关键工艺技术的有效保护。